

Elmúlt éveink krónikája

Rendkívüli és sokak számára nosztalgiai kiváltó élmény dr. Bodó Barna legújabb, az Irodalmi Jelen Könyvek sorozatban megjelent *Meggyötört valóság* című kötete, mert közösségünk utóbbi harminc esztendőbeli krónikáját tartja kezében az Olvasó. A politológus, egyetemi tanár, civil egyesületi vezető, magyar ember válogatott publicisztikai írásait tartalmazó könyv egyben az örökké tevékeny, intézmény-építő, közössége ügyei iránt soha nem közömbös szerző sok évtizedes munkásságának lenyomataként is értékelhető. A kötetben szerencsésen ötvöződik a tudományosság által megkövetelt szakmai igényesség és pontosság és az újságírói tapasztalatból adódó közérthető fogalmazás, az anyanyelv iránti tisztelet. Ugyanakkor kiegészítik egymást a kisebbségi- és az általános szabadságjogok mellett elkötelezett civil vezető bölcs és jövőbemutató helyzetértékelését tükröző írások, az erdélyi magyar közösség fontos ügyeire reflektáló, kérdéseket körüljáró tanulmányok, a közéletünket meghatározó személyiségek, és a szerző szellemi fejlődését befolyásoló tanárok/példaképek portréi, illetve az erdélyi magyar közösség kiemelkedő szerzőinek munkásságát avagy egy-egy alkotását elemző tanulmányok, recenziók. Nem utolsósorban a szerző az Olvasó elé tárja a temesvári Szórvány Alapítvány kulturális műhelyének sok évtizedes "termését" is, ráirányítva a figyelmet a temesvári magyar civilek és a köréjük csoportosuló szakemberek értékmentő munkájára, és azokra a kutatásokra, amelyek keretet biztosítottak részben a szórvány megítéléséhez másrészt a szórványban lezajló folyamatok megértését tették lehetővé. Számos szakmai vagy hely- és kultúrtörténeti kiadvány, rendszeresen megjelenő tematikus szemle, civil évkönyv képezik azokat az utókornak átmentett értékeket, amelyeket a szerző által irányított Szórvány Alapítvány kulturális műhelyének köszönhetünk. Bodó Barna *Meggyötört valóság* című könyve meggyőzően és a tanú hitelességével igazolja, hogy a kulturális fősodrástól távol helyezkedve, a meghatározó áramlatokon kívülről, a szórványlét gyötrelmeinek közepette is lehet maradandó értéket teremteni. Mindez, mert – Toró T. Tibort idézve – Bodó Barna „... egy huszadik századi reneszánsz ember, aki újságíróként, riporterként, politikusként, önkormányzati képviselőként, kutatóként, egyetemi oktatóként és a civil társadalom avatott szervezőjeként is mindig önmaga maradt: a közössége értékeit és érdekeit felismerő, azt felvállaló, kreatív energiáit annak szolgálatába állító szellemi munkás”.

Makkai Zoltán

Bodó Barna *Meggyötört valóság* című könyve megvásárolható a Libris Könyvesboltban. Ára 25 lej. A könyvesbolt hétfőnként 15 - 18, péntekenként 9-13 óra között tart nyitva.

A TEMESVÁRI RÁDIÓ magyar nyelvű műsora

SZOMBAT 14.00 - 15.00: – A koronavírus-járvány egy éves gazdasági hatásai – Indul az Újvárad folyóirat – Kovászos házipekség – Meseház – programajánló.
20.00 - 21.00 Jazz Club.
VASÁRNAP 14.00 - 15.00 Római katolikus egyházi műsor. Zenés jókívánságok.
20.00 - 21.00 Római katolikus egyházi műsor. Zenés jókívánságok (a délutáni adás ismétlése).
HÉTFŐ 14.00 - 15.00: Hírösszefoglaló –

Közeleti híradó – Időjárás-jelentés – Programajánló **20.00-21.00** Térerő (Kárpát-medencei magyar rádiós szerkesztőségek közös műsora).
KEDD 14.00 - 15.00: – Hírösszefoglaló – Orvosi tanácsadó Lakatos Gáborral (téma: porckopás, reuma) – Programajánló – Időjárás-jelentés. **20.00 - 21.00** Magyar nóták és csárdások.
SZERDA 14.00 - 15.00: Hírösszefoglaló. Ifjúsági műsor. Programajánló. Időjárás-

Elindulni és hazatérni

A címben foglalt gondolat jegyében csak üdvözölni lehet Balázs István László *Barangolások a Temesközben és az Al-Duna vidékén* című könyvének megjelenését, amely útikalauz jellegén túlmutatva a térség magyar értékeinek részletes bemutatásával hívja fel a figyelmet – főként az anyaországból vagy távolabbról érkezettek számára – arra, hogy Belső-Erdély felé utazva, érdemes megállni, mert térségünk is bővelkedik turisztikai és történelmi látványosságokkal! A Temesvári Magyar Ifjúsági Szervezet kiadásában megjelent, számos fényképpel illusztrált kötetében a szerző részletesen mutatja be az Al-Duna helyszíneit, közöttük a Vaskapu-szorost, az egykori Ada Kaleh-szigetet, a Veterani-barlangot, majd a Cserna-völgye festői tájaira és a jobb sorsra érdemes Herkulesfürdőre kalauzolja el az Olvasót, egyúttal a térség túrázásra alkalmas útvonalait is részletesen bemutatja, ami a kötet egyik erősségét képezi. A Bácsági hegyvidékre előszeretettel kirándulnak a térség nagyvárosainak természetbarátai, akik vallják, hogy például Temesvárról mindössze másfél óráig tartó autózással a természeti látványosságok sokasága tekinthető meg. Balázs István László könyvét olvasva az érdeklődő szinte lépésről lépésre „járhatja be” a térséget például a resiczabányai Mozdonyüzeműtől, a Bácsági hegyvidék legrejtettebb zugain és a Néra-szurdokon keresztül, mondjuk a ruszabányai Maderspach-házi emléktábláig. Hasonló részletességgel kalauzolja el az Olvasót a Szárkö-hegység mesés tájaira, illetve külön fejezetben mutatja be a szerző a Temesköz magyar értékeit is tartalmazó és tanulságos sétára invitálva az Olvasót Temesvárra és több térségbeli településre is.

(m.z.)

A gazdagon illusztrált kötet megvásárolható a Libris Könyvesboltban. Ára 35 lej.

jelentés. **20.00 - 21.00** Magyar pop-rock felvételek.

CSÜTÖRTÖK – Hírösszefoglaló – A régióból jelentjük – Lapelőzetes – Időjárás-jelentés. **20.00 - 21.00:** Operettvarázs – részletek Lehár Ferenc *Éva* című operettjéből.

PÉNTEK 14.00 - 15.00: – Hírösszefoglaló – Beszéljünk a kultúráról – Kalendárium (Kármán József, Tarbay Ede, Torquato Tasso) – Időjárás-jelentés. **20.00 - 21.00** Magyar pop-rock felvételek.